

## АНГАРСК

Межведомственная комиссия по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и снижению неформальной занятости в АГО создана для рассмотрения вопросов, связанных с соблюдением требований трудового законодательства в части своевременности и полноты выплаты заработной платы, реализацией мер по снижению неформальной занятости, легализацией заработной платы.

Межведомственная комиссия по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и снижению неформальной занятости в Ангарском городском округе в 2024 году осуществляла свою деятельность на основании положения, утвержденного постановлением администрации Ангарского городского округа от 15.07.2015 № 500-па.

В 2024 году вступили в силу отдельные положения Федерального закона от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации», затрагивающие вопросы нелегальной занятости (части статей 66 и 67).

Правительство Российской Федерации постановлением от № 571 утвердило Положение о создании и деятельности межведомственных комиссий субъектов Российской Федерации по противодействию нелегальной занятости.

Соответствующие изменения внесены в муниципальные правовые акты АГО и порядок деятельности Межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и снижению неформальной занятости в Ангарском городском округе.

Постановление администрации АГО от 15.07.2015 № 500-па «О создании межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и снижению неформальной занятости в Ангарском городском округе» в 2024 году отменено.

Постановлением администрации АГО от 12.09.2024 № 1242-па создана межведомственная комиссия по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд в АГО (далее - МВК АГО, АГО соответственно).

В 2024 году проведено 3 заседания Межведомственной комиссии по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд и снижению неформальной занятости в Ангарском городском округе и 1 заседание МВК АГО, итогом работы которых является отсутствие по данным официального статистического наблюдения просроченной задолженности по заработной плате. По состоянию на 01.01.2025 «скрытая» просроченная задолженность по заработной плате имела в 2 организациях на общую сумму 110 433,6 тыс. руб. перед 173 работниками.

В течение года проводился мониторинг финансово-экономического состояния предприятий и организаций АГО. Для получения информации о выявленных фактах задержки выплаты заработной платы организовано взаимодействие с прокуратурой города Ангарска, Ангарским районным отделом судебных приставов, Государственной инспекцией труда в Иркутской области, Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 21 по Иркутской области, министерством труда и занятости Иркутской области, следственным отделом Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, в том числе по результатам контрольных мероприятий.

Администрацией АГО проводился свод информации о лицах, с которыми не заключены трудовые договоры в организациях АГО. Результаты мониторинга направлены в министерство труда и занятости Иркутской области.

Согласно информации, которая отражена в мониторинге снижения уровня теневой занятости и легализации трудовых отношений в АГО, по состоянию на 01.01.2025 1536 граждан выявлены в результате мероприятий по снижению нелегальной занятости, проводимых администрацией АГО в январе-декабре 2024 года.

Анализ рынка труда показывает, что за период с января по декабрь 2024 года при содействии Центра занятости трудоустроено 2 339 человек.

Уровень безработицы на 01.01.2025 составил 0,29 % (по информации Ангарского филиала ОГКУ «Кадровый центр Иркутской области»). На 01.01.2024 показатель составлял 0,37 %.

Потребность в работниках, заявленная организациями в Ангарского филиала ОГКУ «Кадровый центр Иркутской области», по состоянию на 01.01.2025 снизилась на 4,1 %. По состоянию на 01.01.2025 наличие вакансий составило 16 095 рабочих мест против 9 191 рабочего места по состоянию на 01.01.2024. При этом численность граждан, предполагаемых к увольнению в связи с сокращением штата (ликвидацией) по

представленным спискам работодателей, в 2024 году составила 300 человек, что на 12,8 % больше по сравнению с 2023 годом (в 2023 году - 266 человек).

По расчетным данным среднемесячная начисленная заработная плата по полному кругу организаций АГО за 2024 год увеличилась на 15,7 % по сравнению с 2023 годом и составила 66 509,3 рублей.

В 2025 году в области трудовых отношений стоят следующие задачи:

- 1) содействие соблюдению трудовых прав работников;
- 1) мониторинг оплаты труда с учетом требований законодательства в части соблюдения МРОТ и дифференциации по должностям (профессиям) на основе квалификационных уровней профессиональных квалификационных групп, а также показателей оплаты труда отдельных категорий работников, установленных «дорожными картами» в соответствии с Указами Президента РФ;
- 2) совершенствование системы социального партнерства;
- 3) реализация мероприятий, направленных на снижение нелегальной занятости.